

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۲ جنوری - محرم فوج محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت آج خداتالی کے فضل پر نسبتاً اچھی ہے۔ اجاب صحت کا کارہ کے لئے دعا فرمائیں

افغانوں کی طرف سے تعزیت کا اظہار

کراچی ۱۲ جنوری - افغان اور ان کی بیگم قائد ملت کی وفات پر اظہار تعزیت کے لئے آج پھر بیگم لیاقت علی خان سے ملنے گئے۔ بیگم لیاقت نے قائد ملت کی قبر پر جا کر فاتحہ خوانی بھی کی۔

کراچی ۱۲ جنوری - ڈاکٹر بشیر حسین ترمذی مشرقی بنگال کے ۱۵ روزہ دورہ پر آئندہ پیر کو واکھارہ روانہ ہو رہے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

لاہور

تارکایتہ - الفضل لاہور

تبلیف نمبر ۱۹۴۹

دوسرا نامہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۱۲

سدماہی ۷

ماہوار ۴

یوم - سہ شنبہ

اربع الثانی ۱۳۱۵ھ

جلد ۱۵۴۶ ص ۵۱۳ ۱۵ جنوری ۱۹۵۴ء نمبر ۱۳

ذریعت اور صنعت کی متوازن ترقی

پوبلیسر ۱۲ جنوری - ذریعہ عظیم الحاج خرمیہ عظیم الدین نے کہا ہے کہ حکومت اس بات کا پورا پورا انتظام کرنا چاہتی ہے کہ صنعت کار خام اشیاء پیدا کرنے والوں کو مناسب قیمتیں ادا کریں۔ آپ نے اس امر کا اعلان آج زیمین بار خاں میں مناسبتی اور صنعتی صنعتوں کے ایک بڑے کارخانہ کا افتتاح کرتے ہوئے کیا۔ آپ نے کہا کہ حکومت کی خواہش یہ ہے کہ کاشتکار اور صنعت کار دونوں خوش حال رہیں۔ اور ان کو اپنی محنت کا پورا پورا معاوضہ ملے۔ تاکہ وہ اطمینان کی زندگی گزار سکیں۔

پنجاب اسمبلی میں وزیر اعلیٰ منظور نے لاہور ۱۲ جنوری - آج پنجاب اسمبلی میں زمین مزرعیوں منظور کئے گئے۔ ان میں سے ایک بل نقصان زدہ علاقوں کی تعمیر و ترقی کے متعلق تھا۔ دوسرے بل کے ذریعہ شہری جائدادوں کو گریڈ کی پابندی کے قانون میں ترمیم کی گئی۔ اور بائی کوٹ کو ڈیٹریٹ جج کے ان فیصلوں پر بھی نظر ثانی کرنے کا اختیار دیا گیا جو اس قانون کے تحت پیش ہوئے والے مقدمات کے سلسلے میں صادر کریں۔ پہلے ان فیصلوں کے خلاف اپیل کا حق نہیں تھا۔ عالمی بینک کا قادیسیو پارک ایلپس روڈ انہر گھا تہران ۱۲ جنوری - عالمی بینک کا جو وفد تیل کا قرضہ ملے کرانے کے سلسلے میں ایران آیا ہوا تھا آج نیویارک واپس روانہ ہو گیا۔ وفد کے لیڈر نے روانہ ہونے سے قبل ایک بیان میں کہا ایران خیر محلی مدد کے بغیر ہر سال سپاس سلفہ لاکھ ٹن تیل تیار کر سکتا ہے۔ لیکن حیل کی صنعت کو پوری کامیابی سے چلانے کے لئے اسے پانچ چھ سو ماہ کارگروں کی ضرورت ہوگی۔

مصری طلباء تحریک کے ادی میں شریک ہونے کیلئے سینکڑوں تعداد سویرا

حکومت مصر نے تمام جہازوں کو برطانوی فوجوں کیلئے ڈاک لے جانے کی ممانعت کر دی

قاہرہ ۱۲ جنوری - تازہ خبروں سے پتہ چلا ہے کہ مصری طلباء روزانہ سینکڑوں کی تعداد میں سویرا سویرا رہے ہیں۔ وہاں وہ صحابہ وطن کی جاری کردہ تحریک میں حصہ لیں گے۔ اور اس طرح برطانوی فوجوں کے خلاف گوریلا وار میں ان کا ہاتھ بٹائیں گے۔ بحران وطن کی تیز کرنے کے لئے ملک کے کونے کونے میں مصری طلباء اور نوجوان اچھل چلیں تو یہ ترمیم حاصل کر رہے ہیں۔ تاکہ وہ سویرا کے علاقے میں سویرا کے دوسرے صحابہ وطن کے لئے جو آزادی کی جدوجہد میں مصروف ہیں تقویت کا باعث بن سکیں۔ آج اجماعیہ میں انگریزی فوج کے کمانڈر بند اور پیدل دستوں نے مصریوں کے خلاف اپنی جارحانہ سرگرمیاں جاری رکھیں۔ چنانچہ دونوں کے درمیان کئی گھنٹے مقابلہ جاری رہا۔ جس میں ٹینکوں کو بھی تباہی کا شکار کیا گیا۔

حکومت مصر نے تمام جہازوں کو برطانوی فوجوں کے لئے ڈاک لے جانے کی ممانعت کر دی ہے۔ اور اعلان کیا ہے۔ کہ جو جہاز بھی ڈاک لے جاتے ہوئے پائے جائیں گے۔ ان کا تمام ڈسٹریکشن جہازوں کی تہمت میں ہوگا۔ مصر کے تمام وزیر خارجہ اور ایسٹ فرینچ پاشانے کہا ہے کہ اگر مصر میں مقیم برطانوی باشندے مصری قوانین کی پوری پابندی کریں گے۔ اور کسی قسم کی تخریبی سرگرمیوں میں حصہ نہیں لیں گے۔ تو ان کے ساتھ اچھا سلوک ہی کیا جائے گا۔ اس امر کا اظہار آج انہوں نے برطانوی سفیر مقیم قاہرہ کے نام ایک خط میں کیا۔ انہوں نے لکھا کہ اگر مصری حکومت سارے برطانوی باشندوں کو نکال دیتی۔ تو وہ حق بجانب ہوتی۔ لیکن اس لئے اس خیال سے یہ نہیں کیا کہ برطانوی باشندے مصری قانون کا پورا پورا احترام کریں گے۔ یہ خط وزیر خارجہ ایک برطانوی اور دو روسی سفیروں کے احتجاج سے متعلق برطانوی نمائندے خاں کے ایک احتجاجی مراسلہ کے جواب میں لکھا ہے۔

مجلس دستور ساز کے لئے نمائندے منتخب کرنے کی اجازت دیجیے

صدر مجلس دستور ساز اور ذمہ اعلیٰ مسعود احمد سمبلی کا مطالبہ
پشاور ۱۲ جنوری - صدر اسمبلی کا اجلاس تیل منظور کرنے کے بعد آج خیر میں صدر کے لئے رعایت ہوگی

ان میں سے پانچ سو ڈھائی تے قانون کے ذریعہ ان آرٹیکلز کو قانونی شکل دی گئی ہے۔ جن کی میناد ختم ہو رہی تھی۔ اجلاس میں اتفاق رائے سے تین قراردادیں بھی منظور کی گئیں۔ ان میں سے ایک قرارداد میں صدر مجلس دستور ساز اور وزیر اعظم سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ مجلس دستور ساز کے سرحد کے لئے نمائندے منتخب کرنے کی اجازت دی جائے۔ باقی دو قراردادوں میں ۱۸۷۷ء میں تیل قبائلی علاقہ کے صدر سردار علی طالے اور صدر سردار علی طالے گراٹھ میں گراٹھ قراہا کر لئے پورے حکومت کا حکم۔ اور ایک گیدے۔

آج صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب ابن حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ قالے کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ آپ کے نکاح کا اعلان گذشتہ سال حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ قالے نے انصاریہ کے مرزا رشید احمد صاحب کی صاحبزادی اور حضرت مرزا الشیر احمد صاحب کی تو اس صاحبزادی صاحبہ بیگم صاحبہ سے فرمایا تھا۔ اس تقریب رخصت میں حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ قالے نے انصاریہ کے مرزا رشید احمد صاحب کی صاحبزادی صاحبہ کی شادی کی تقریب میں شرکت کی۔

ہم اس تقریب سعید پر حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہما حضرت امیر المومنین فیضہ بیگم الشانی ایبہ اللہ اور تمام خاندان حضرت سعید مرعد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبارکباد پیش کرتے ہیں جو دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانین کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے فیروہ برکت کا موجب بنائے۔ (امین ادارہ)

ذریعہ ترقی کے لئے کسے خود مختاری حاصل کریں گے؟
انتظامی ملکوں سے رپورٹ پیش کرنے کا مطالبہ
پیر ۱۲ جنوری - جنرل اسمبلی کی ترقی کیشن نے ایک قرارداد منظور کی ہے۔ جس میں جنرل اسمبلی سے کہا گیا ہے۔ کہ وہ انتظامی ملکوں سے رپورٹ کرے کہ وہ ہر سال اپنے ذریعہ ترقی علاقوں کے نظم و نسق کے بارے میں رپورٹ پیش کریں۔ جس میں اس امر کو بھی واضح کیا جائے کہ ان کے ذریعہ ترقی علاقے کتنی مدت کے اندر حکومت خود اختیار کر سکتے ہیں۔

اس قرارداد کا اطلاق شمالی لینڈ پر نہیں ہوگا کیونکہ شمالی لینڈ کے بارے میں اس قسم کی مصلحتات اقوام متحدہ میں پیش کی جا رہی ہیں۔

سبوح میں قارِ عمل

محلہ دارالصدر سے محلہ باب الاوباب کو جاتے ہوئے پہاڑیوں اور ریلوے ٹائن کے درمیان ناچھو اور سنگسنگ راستے کو ایک باقاعدہ سڑک کی صورت دینے کے لئے ۱۱ جنوری ۱۹۵۲ء بروز جمعہ صبح آٹھ بجے سے ساڑھے دس بجے تک ریلوے کے ۱۶۹ خدام اور چند انصار کے زیر نگرانی نائب صدر صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب وقار عمل نمایا۔ ایک روز قبل احمد گڑ کے ۳۰ خدام نے اسی راستہ کو ہموار کرنے کے لئے وقار عمل نمایا تھا۔ ٹیکنیکل راہ نمائی کے لئے ایک خدام جوہری عبداللطیف صاحب اور سیر میٹروڈ عمل رہے۔ انصار بزرگوں میں سے مولوی عطا محمد صاحب مستر محمد امین صاحب اور جوہری محمد امین صاحب قابل ذکر ہیں۔ **بجز انہم اللہ تعالیٰ**

دوران عمل میں ۲۲ کدالیں ۸ بیچے ۵ کنگھیاں ۳۶ کڑھائیاں اور ۶ گینتیاں استعمال میں رہیں۔ زیر عمل راستہ کے ۲۰ فٹ چوڑے اور ۶ فٹ بلے پٹی کے کوئی اور پتھر سول سے ہموار کیا گیا جس کا رقبہ ۵۰۰۰ کعب فٹ نکلا۔

محترم مجلس خدام الاحریہ مرگزیہ

اعمالِ ستر

محمد شفیع صاحب کیم واقف زندگی سپر جوہری لیکل خان صاحب مرحوم اکاؤنٹنٹ سن مٹاؤن پیٹ ٹیکسٹی لاہور عالی کھاریاں فصلح گجرات) مورثہ ۲۹ سے بلا اجازت وغیرہ دفعہ غیرہ ۱۱ جنوری میں۔ ان لا امیر جماعت احمدیہ کھاریاں کی مہرنت رجسٹری فوش باختر رسید دیا گیا۔ کہ وہ فوراً حاکم کی رپورٹ کریں۔ نیز انہیں دفع سے خارج نہیں کیا جا سکتا۔ جواب نہ آتے پر حضور ایدہ اللہ بقدرہ العزیز کی خدمت میں رپورٹ پیش کی گئی۔ حضرت اقدس نے ارشاد فرمایا کہ انجراموں فوشس دیا جائے۔ اگر فوراً حاضر نہ ہوں گے تو اخراج ازجامت کی سزا دی جائے گی۔ یہ فوشس مورثہ ۱۱۷۷ کے الفضل میں شرح ہو چکا ہے۔ لیکن وہ ابھی تک حاضر نہیں ہوئے۔ پرائیویٹ ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ وہ فوج میں بھرتی ہو گئے ہیں۔ اس لئے نظارت بذراحتور ایدہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی منظوری سے ان کے اخراج ازجامت و مٹاؤن کا اعلان کرتی ہے۔ اجاب مطلع فرمائیں۔

(ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ)

مولوی غلام حیدر صاحب مبلغ کہاں ہیں؟

مولوی غلام حیدر صاحب دیہاتی حلقہ عینہ والی ضلع سیالکوٹ کا تبادلہ ضلع لائل پور میں کیا گیا تھا لیکن متعدد مرتبہ ہدایت دینے کے باوجود وہ ابھی تک اپنے نئے حلقہ میں نہیں پہنچے جس پر مورثہ ۱۸ کو بذریعہ رجسٹری جواب طلبی کی گئی تھی۔ لیکن رجسٹری اس نوٹ کے ساتھ کہاں اس نام کا کوئی آدمی نہیں ہے۔ دفتر میں دسپس لگئی ہے۔ اس لئے بذریعہ اخبار الفضل اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مولوی غلام حیدر صاحب جہاں بھی ہوں فوراً ریلوے پورچ کی رپورٹ کریں۔ ورنہ ان کے خلاف کارروائی کی جائے گی۔ نیز اگر کسی اور دوست کو مولوی صاحب کا پتہ ہو۔ تو وہ مہربانی کر کے دفتر دعوتہ تبلیغ ریلوہ کو اطلاع دیں۔

(ذوالدین نائب ناظر دعوتہ تبلیغ)

یومیہ (ڈائری) ۱۹۵۲ء

تخلیصورت اور زمین اردو ٹائپ میں چھپوایا گیا ہے۔ اس میں علاوہ ملل بھر کی ڈائری محفوظ رکھنے کے لئے صفحہ ۱۰ کے آپ کے روزمرہ کے کام آنے والی کوئی مفید معلومات درج ہیں۔ جلد خریدیں۔ قیمت صرف سوا دو روپے (ناظر دعوتہ تبلیغ)

ولادت ۱۱/۱ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے تیسرا نواسہ عطا فرمایا۔ جو کہ غازی بیگ صاحب بدوہی (ضلع سیالکوٹ) کا لاکا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ذمہ دار کو صاحب عمر و ثروت اور دیندار بنائے۔ فیض احمدی کٹر مسند

درخواست میری ہمشیرہ صاحبہ امینہ بی بی عہد سے بیمار چلی آرہی ہے۔ اجاب سلسلہ بدوہی سے استعا ہے کہ میری ہمشیرہ کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میرے تایا مبار احمد بن صاحب جو حضرت شیخ مہود علیہ السلام کے صحابی ہیں ان کی صحت بھی خراب ہے۔ ان کے لئے

پاکستان ہندوؤں اور سرنی ممالک کیلئے تحریک جدید کے

دعوتوں کی آخری میعاد

فرمایا۔ اس سال کے تحریک جدید کے دعوتوں کے لئے میں نے وقت کا اعلان نہیں کیا تھا۔ اب میں یہ اعلان کرنا ہوں۔

(۱) تحریک جدید کی آخری میعاد مغربی پاکتان والوں کے لئے ۱۵ فروری ہوگی

(۲) ایٹ پاکستان اور ہندوستان سے آنے والے دعوتوں کے لئے آخری تاریخ ۱۵ مارچ ہوگی۔

(۳) اور پاکستان اور ہندوستان سے جو باہر کے ممالک میں مثلاً امریکہ، انگلستان، فریڈ آفریقہ، ولایت افریقہ یا دوسرے ممالک میں۔ ان سب کے لئے وہ وہاں کی آخری میعاد دس مئی ہوگی۔

(۴) تحریک جدید کی آخری میعاد وعدہ کرنے کے لئے تو اس کے لئے ہے جو کسی جمہور کی وجہ سے آخری وقت میں شامل ہوتا ہے۔ اور ان کے لئے جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ ۳۰ نومبر ۱۹۵۲ء پڑھ چکے ہیں یا سن چکے ہیں۔ ان کے لئے تو موناڈن ان کے مطابق ہی درست ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے بندے کی آواز پر فوری لبیک کہیں۔ لیکن ابھی حضور اس وقت ہے۔ آپ یہ نوٹ پڑھ کر اپنا وعدہ اضافہ کے ساتھ اپنے عہدہ دار کو کھو اکتا کیڈ کریں۔ کہ فہرست جلد تر حضور میں پیش فرمائیں۔ اگر آپ وعدہ براہ راست دیتے ہیں۔ پھر فوراً پڑھنے کے بعد بھی حضور میں پیش فرمائیں۔

سرہمجاہد جو تحریک جدید میں وعدہ کھو آتا ہے وہ گزشتہ سال سے نمایاں اضافہ سے پیش کرے کیونکہ تحریک جدید کی تبلیغی اہمیت اور سخت ضرورت اس سے اس کا تقاضا کرتی ہے۔ اور اس کا دل آدمی ایمان کہتا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ کی رضامندی دینا کی دولت دے کر بھی حاصل ہو جائے تو اس سے زیادہ مستامودا اور کیا ہے۔

فرمایا: (۵) یہ تحریک صرف اس شخص کے لئے ہے جو خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانی کرنا اپنے لئے برکت اور فضل اور احسان سمجھتا ہے۔ جو سب کچھ دینے کے باوجود یہ یقین رکھتا ہے کہ اس نے خدا اور اس کے دین پر احسان نہیں کیا کیونکہ خدا نے اس پر احسان کیا ہے۔ کہ اس نے اسے خدمت دین کی توفیق دی۔

(۶) جبکہ ہمیں پتہ لگ گیا ہے کہ دنیا بھر میں اسلام پھیلانا مالاکا ہے۔ تو تمہارا اس وقت میں جواب ہونا چاہیے۔ جو دینہ والوں کے لئے حضور رسول اللہ عرب ممالک فلسطین و طبرہ کی جماعتیں اور براہ راست وعدہ کرنے والے احباب اور نوجوانوں کے لئے تحریک جدید کے دعوتوں کی فہرستیں ارسال فرمائیں۔ ہر دینی مالاک کا ہر مبلغ عیا کہ امر بیک مبلغ اپنے اپنے حلقہ کی فہرستیں جلد وعدہ سے تیار کر رہے ہیں۔ حضور کے وقت کے اندر پیش کریں پوری توجہ اور کوشش سے وعدوں کی فہرستیں ارسال کریں۔ ہر دینی مالاک میں ہر ایک مبلغ کو حضور کا خطبہ بذریعہ ارسال کیا جا چکا ہے۔ دیکھ لیا کہ تحریک جدید

صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا تھا۔ اب نہیں بھی یہی کہنا چاہیے۔ کہ اب تین یا دس یا آئیس کا کیا سوال ہے۔

(۷) ہم اسلام کی حفاظت کے لئے اس کے دین بھی بھی لڑیں گے اور بائیں بھی لڑیں گے آگے بھی لڑیں گے پیچھے بھی لڑیں گے۔ اور دشمن ہماری لاشوں پر سے گزرے بغیر اسلام کی طرف نہیں ہونے پڑے گا۔ آپ نے تحریک جدید کے ہائی جہاد گیم میں موناڈن شان کے مطابق وعدہ لینا ہے۔ خواہ آپ کو ذاتی طور پر شکایت بھی ہوں جیسا کہ فرمایا۔

(۸) حقیقی مومن دہی سے جو مصائب اور مشکلات کے وقت اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانی کے لئے دریغ نہیں کرتا۔ اور مومن کا اخلاص ہر مصیبت اور مشکل کے وقت اس کے کام آتا ہے۔ وہ کبھی کسی قربانی سے بھی دریغ نہیں کرتا۔ خواہ وہ اس کے سامنے کسی مشکل میں پیش ہو۔

(۹) پاکستان اور ہندوستان سے باہر کی جماعتوں سے جماعت بونو کے دعوتوں کی فہرست تو اضافہ کے ساتھ حضور کے پیش ہو چکی ہے۔ اور امریکہ سے جوہری خلیل احمد صاحب ناہر انچارج امریکہ مشن کی اطلاع ملی ہے۔ کہ سترھویں سال کا چندہ تحریک جدید ۲۵۰۰ ڈالر یا ۸۳۳۲ روپیہ تا ۱۱ جنوری وصول ہوا تھا۔ گویا سترھویں سال میں ۲۰ صدی اضافہ سے ادا ہوا اب اٹھارویں سال کی فہرست جنوری ۱۹۵۲ء کے آخر تک حضور کی خدمت میں ارسال ہو سکے گی۔ فہرست مستعدی اور جتنی سے طیار ہوں رہے۔ ہر دینی مالاک کی حاجتیں مثلاً مشرقی افریقہ، نیروبی، میگیڈیو، ٹانگانگا، کوسوموں، کپالہ، نیورہ، مہاسہ، دارالسلام اور یورپین مالاک۔ لندن، سوئٹزرلینڈ، لیتھ وغیرہ۔ آئیس، جاوا، سماٹرا، سسکا با، پانڈنگ، بانڈنگ، سنگاپور، کئین۔

تعلق باللہ کس طرح مضبوط ہو سکتا ہے

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔
 ان اللہین قالوا ربنا انا انک نعبد
 استقاموا واستنزل علیہم المنکة
 الاتخافوا ولا تحزنوا وادابشروا
 بالجنة التي کنتم تعدون۔
 نحن اولیاءکم فی الحیوة الدنیا
 و فی الآخرة و لکم فیہا ما تسئلون
 انفسکم و لکم فیہا ما تعدون
 (ختم سبہ ۲)

ترجمہ: وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ خدا ہمارا رب ہے۔ پھر اس امر پر قائم ہو جاتے ہیں۔ کوئی نصیبت ان کو ڈراتی نہیں۔ ان پر فرشتے یہ کلام لیکر نازل ہوتے ہیں کہ ڈرو نہیں۔ اور نہ اپنے نقصانات پر غم کرو۔ بلکہ خوش ہو اس جنت پر کہ جس کا تم کو وعدہ دیا گیا ہے۔ ہم تمہارے درمی تہذیبی دوست ہیں اور مرنے کے بعد کی زندگی میں بھی دوست ہیں گے۔ ان آیات سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق ایک حقیقت ہے۔ جو شخص چاہتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ جس نوعیت کی ہمیں نسبت ہے۔ اس کو محسوس کرے۔ یہ کہ وہ ہمارا رب۔ مالک۔ حاکم اور پروردگار ہے۔ اس کو پہلے کم از کم اتنا تعلق اللہ تعالیٰ سے پیدا کرنا چاہیے۔ جتنا کہ آیات مذکورہ بالاس بیان فرمایا گیا ہے۔ یعنی اس پر فرشتے نازل ہوں۔ جو اس کو یقین دلائیں۔ کہ امت ڈر اور نہ غمگین ہو۔ بلکہ خوش ہو۔ اس جنت پر جس کا تم وعدہ دیا گیا ہے۔ ہم تمہارے درمی تہذیبی دوست ہیں اور مرنے کے بعد کی زندگی میں بھی دوست رہیں گے۔

سوال یہ ہے کہ کسی سے تعلق کے معنی کیا ہوتے ہیں۔ یہی کہ ہم اس کی ذات کے متعلق کچھ نہ کچھ حقیقی علم رکھتے ہیں۔ اس بات کو واضح کرنے کے لئے ہم حضرت امیرالمومنین خلیفۃ المسیح الثانی امام جہاد احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تصنیف "احمدیت یعنی حقیقی اسلام" سے ایک مختصر سوال پریشی کرتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:

"بندہ کو خدا سے کیا تعلق ہونا چاہیے۔ یاد رکھنا چاہیے کہ صرف کسی چیز کو مان لینا اعدا ہے۔ تمام تعلیم یافتہ لوگ ناراضہ اور سوائے پول کے جو دروغین رکھتے ہیں۔ لیکن ان سے تعلق سوائے ان چند لوگوں کے جو ان علاقوں کی مزید تحقیقات میں مشغول ہیں، کسی کو نہیں ہے۔"

علمی تحقیقات نہیں کی۔ بلکہ صرف نام ہی سن لیا ہے۔ یا کسی کتاب میں یہ پڑھ لیا ہے۔ نہیں کہا جاسکتا۔ کہ ان علاقوں سے اس کا کوئی تعلق پیدا ہو گیا ہے۔ لیکن جو شخص تحقیقات کے لئے عملی اقدام کرتا ہے۔ ان علاقوں میں پہنچ کر اپنی آنکھوں سے سب کچھ دیکھتا ہے۔ اس کا واضح اپنے مشاہدہ یا تجربہ کی مدد تک ان علاقوں سے تعلق پیدا ہوا ہے۔ ایک اور مثال پر غور فرمائیے۔ غالب کا شعر ہے۔

لاگ ہو تو اس کو ہمیں سمجھیں لگاؤ

جب نہ ہو کچھ بھی تو دھوکا کھا لیں کیا
 غالب کہتا ہے کہ اگر ہمارا محبوب ہم سے لاگ بھی رکھے۔ تو پھر بھی ہم اپنے آپ کو یہ فریب دے لیں۔ کہ یہ لاگ نہیں ہے۔ بلکہ لگاؤ ہے۔ لیکن اگر لاگ بھی نہ ہو۔ تو ہم اپنے آپ کو یہ فریب بھی کس طرح دے سکتے ہیں۔ غالب نے یہاں اپنے محبوب کے ساتھ تعلق کی نئی صورتیں بیان کی ہیں۔ ایک تو یہ کہ وہ لاگ رکھتا ہو۔ دوسرے یہ کہ لگاؤ رکھتا ہو۔ اور تیسری یہ کہ نہ لاگ رکھتا ہو۔ اور نہ لگاؤ۔ ان تینوں صورتوں کے لئے محبوب کا وجود لازمی ہے۔ اگر محبوب کا وجود ہی نہیں۔ تو شعر بالکل بے معنی ہو جاتا ہے۔ اب غور فرمائیے کہ تیسری صورت یعنی نہ لاگ ہو۔ اور نہ لگاؤ۔ ایسی ہے کہ غالب کے لئے محبوب کی ہستی و عدم برابر ہیں۔ غالب کہتا ہے۔ کہ اس سے مطلب نہیں کہ اس کا تعلق ہمارے ساتھ کیا ہے۔ لاگ کا ہے۔ یا لگاؤ کا۔ ہم تو صرف یہ چاہتے ہیں۔ کہ اس کے وجود کو کسی دوسری طرح محسوس کرتے رہیں۔ یعنی اس سے تعلق ضرور ہو۔ خواہ لاگ کا ہی ہوں نہ ہو۔ اس طرح ہم اس کے وجود کو محسوس تو کرتے رہیں گے۔ لیکن یہ تیسری حالت جس سے ہمیں اس کے وجود کا ہی علم نہیں ہو سکتا۔ بڑی جاگنا ہے۔ سب سے بڑی تکلیف تو یہی ہے۔ کہ اس طرح ہمارا اس کے ساتھ کوئی تعلق ہی نہیں رہتا۔

جب ہم کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارا رب۔ مالک۔ حاکم اور پروردگار ہے۔ اور ہم اللہ تعالیٰ سے اس نوعیت کی نسبت کو محسوس کرنا چاہتے ہیں۔ تو لازمی ہے کہ ہمارا اور اس کا کوئی ایسا واسطہ قائم ہو۔ جس سے ہم اس کے وجود کو محسوس کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں جو ہم نے شروع میں پیش کی ہیں۔ اس واسطہ کی حقیقت بیان فرمائی ہے۔ اور فرماتا ہے کہ صرف زمان سے رب مالک۔ حاکم اور پروردگار کہہ دینے سے ہمارے ساتھ اس نوعیت کی نسبت محسوس نہیں ہو سکتی۔ بلکہ جو شخص چاہتا ہے۔ کہ ہم اس کو رب۔ مالک۔ حاکم اور

اس پر استقامت اختیار کرتا ہے۔ تو ہم اس کے ساتھ تعلق پیدا کر لیتے ہیں۔ اس کے ساتھ لگاؤ کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اس پر اپنے فرشتے نازل کرتے ہیں۔ جو اس کو تسکین دیتے ہیں۔ کہ اس نے غلامی نہیں پکارا۔ اس کو نہیں پکارا۔ جس کا کوئی وجود ہی نہیں اس طرح ہم اس پر ثابت کرتے ہیں۔ کہ جس کو اس نے پکارا ہے۔ وہ واقعی رب۔ مالک۔ حاکم اور پروردگار ہے۔ وہ زندہ وجود ہے۔ ہم اس پر اس لئے فرشتے اتارتے ہیں۔ کہ وہ محسوس کرے۔ کہ اس کا رب۔ مالک۔ حاکم اور پروردگار واقعی زندہ وجود ہے۔ تاکہ اس کے دل سے تمام خوف دور ہو جائے۔ اس کو کوئی غم نہ رہے۔ اور اس کو یہ یقین حاصل ہو۔ اور وہ خوش ہو کہ جس جنت کا ہم نے اس سے وعدہ کیا ہے۔ وہ اس کو ضرور ملے گی۔ اور ہمارے فرشتے درمی تہذیبی دوست ہیں اور مرنے کے بعد دلی دنیا میں بھی اس کے دوست رہیں گے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ جو ہم کو پکارتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارا رب ہے۔ اور اس پر استقامت کرتا ہے۔ یعنی صرف اپنی زبان سے ہی نہیں پکارتا۔ بلکہ سچے دل سے پکارتا ہے۔ ہم بھی اس کے ساتھ لگاؤ پیدا کر لیتے ہیں۔ یہاں لاگ کا تو سوال ہی نہیں اس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ جب تک انسان کو اللہ تعالیٰ سے تعلق کا اتنا بھی درجہ حاصل نہ ہو۔ کہ اللہ تعالیٰ اس پر اپنے فرشتے نازل فرمائے گے۔ جو اس کو اپنے وجود کا علم دیں۔ اس وقت تک ہم ہمیں نہیں سمجھ سکتے۔ کہ ہم نے تعلق باللہ میں کوئی مقام حاصل کیا ہے۔ اور ہم اس نوعیت کی نسبت کو قطعاً محسوس نہیں کر سکتے۔ جو ہمارے اور اللہ تعالیٰ کے درمیان ہے۔

اللہ تعالیٰ ایک حقیقت ہے۔ اللہ تعالیٰ کا بندہ ایک حقیقت ہے۔ اس لئے ان کے درمیان جس نوعیت کی نسبت ہے۔ وہ بھی ایک حقیقت ہونی چاہیے۔ جب تک اللہ تعالیٰ کا بندہ اللہ تعالیٰ کی حقیقت کو محسوس نہ کرے۔ اس وقت تک وہ نسبت بھی حقیقت نہیں ہو سکتی۔ جو اللہ تعالیٰ کے بندے کو اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہے۔

ہمیں مودودی صاحب کے تمام لٹریچر میں پہلی دفعہ تعلق باللہ کا اس طرح ذکر ہوتا ہے کہ جو درمی تہذیبی دوستی حاصل ہوتی ہے۔ اور ہم چاہتے ہیں کہ اس پہلو میں وہ اور بھی ترقی کریں۔ اور قرآن کریم کی جو آیات ہم نے شروع میں پیش کی ہیں۔ ان کی روشنی میں اپنا جائزہ لیں۔ کہ آیا انہیں اللہ تعالیٰ سے اس قسم کا لگاؤ پیدا ہو گیا ہے۔ کہ وہ بھی ان کے ساتھ اپنا لگاؤ ظاہر کرنے لگا ہو۔

اللہ تعالیٰ کے فرشتے کوئی فرضی چیز نہیں ہیں۔ وہ ایسا ایک الگ وجود رکھتے ہیں۔ جس اللہ کے بندے

پر اللہ تعالیٰ کے فرشتے نازل ہوتے ہیں۔ وہ ان کو محسوس کرتا ہے۔ کیا مودودی صاحب نے ان کے وجود کو کبھی محسوس کیا ہے۔ اگر انہیں ایسا کبھی محسوس نہیں ہوا۔ تو ہمیں معاف رکھا جائے۔ اگر ہم عرض کریں۔ کہ ان کو اللہ تعالیٰ کے وجود کا وہ درجہ یقین حاصل نہیں ہوا۔ جس کو تعلق باللہ کہا جاسکے۔ اور اس لئے وہ حقیقی طور پر اس نوعیت کی نسبت کو بھی محسوس نہیں کر سکتے۔ جو ان کے اور اللہ تعالیٰ کے درمیان ہے۔ یہ کہ اللہ تعالیٰ ان کا رب مالک۔ حاکم اور پروردگار ہے۔ ان کے لئے یہ صرف نام ہیں۔ لفظ ہیں۔ جو انہوں نے سن لئے ہیں۔ مگر ان کی حقیقت کو نہیں جانتے۔ ہم نے جو معیار پیش کیا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے کلام پاک سے کیا ہے۔ محض اپنی خیال آرائی یا منطق نہیں ہے۔ اگر اس معیار کی روشنی میں وہ اپنا جائزہ لیں گے۔ تو ان کو ایک نئی روشنی نظر آسکتی۔ ایک نئی زندگی۔ ایک نئی دنیا۔ نئی زمین اور نیا آسمان جو انہوں نے پہلے کبھی نہیں دیکھے۔

مودودی صاحب کا یہ دعویٰ ہے۔ کہ وہ اقامت دین کے داعی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی حاکمیت قائم کرنے کے لئے کھڑے ہوتے ہیں۔ جیسا کہ ان کی ہدایات سے پایا جاتا ہے۔ وہ جانتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کی حاکمیت قائم کرنے کے لئے تعلق باللہ ہونا ضروری ہے۔ اپنے تعلق باللہ کو مضبوط کرنے کے طریقے بیان فرمائیں۔ ہم نے اس پر اتنا مزید کیا ہے۔ کہ یہ طریقے اسی وقت مفید ہو سکتے ہیں۔ جب ہمیں اللہ تعالیٰ سے واقعی تعلق ہو۔ ہم نے قرآن کریم کی آیات سے تعلق باللہ کی حقیقت پیش کی ہے۔ سوال یہ ہے۔ کہ ایک اقامت دین کے داعی کے لئے اتنا تعلق باللہ جتنا کہ ان آیات سے ظاہر ہوتا ہے ضروری ہے یا نہیں؟ اگر مودودی صاحب کو اتنا تعلق باللہ حاصل ہے تو فرمایا۔ ہرگز یہ ضروری نہیں ہے۔ کہ بیشتر اس کے کہ وہ دوسروں کو تعلق باللہ مضبوط کرنے کا طریقہ بتائیں۔ پہلے خود اللہ تعالیٰ سے اتنا تعلق قائم کر لیں۔ جتنا کہ عام خدا تعالیٰ کے بندے کے لئے ضروری ہے۔ یعنی اس پر اللہ تعالیٰ کے فرشتے نازل ہوتے ہوں۔ اگر ان کو اللہ تعالیٰ سے اتنا بھی تعلق ابھی پیدا نہیں ہوا۔ تو انہیں اقامت دین کے داعی ہونے کا بھی حق نہیں ہے۔ اور نہ اللہ تعالیٰ کی حاکمیت قائم کر سکتے ہیں۔ اس طرح ان کی حاکمیت ایک عام دعویٰ سیاسی لیڈر سے زیادہ نہیں رہتی۔ ظاہر ہے کہ یہ اسلام کی صراط مستقیم نہیں ہے۔ جسکی دعا سورہ فاتحہ میں سکھائی گئی ہے۔

اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم۔
 اے رب ہمیں سیدھا راستہ دکھا۔ ان کا راستہ جو تیرے انعام کے ہیں۔ یعنی جو پروردگار نے اپنے فرشتے نازل کر کے ان کے دل سے خوف و حزن کا طبع قلع کیا ہے۔ اور ان کو اس جنت کی تشریح دی ہے۔ جو تونے ان کے لئے بنا لی ہے۔

بوت خلافت اور بادشاہت میں فرق

بوت بقیہ صفحہ ۸

ماں صاحب اودہ ماٹھ اسی وقت اس عمارت کو گرانے پر قادر ہو سکتے ہیں۔ جبکہ وہ عمارت ان کا مقول کی ملکیت نہ ہو۔ بلکہ کسی بادشاہ کے حکم کی تعمیل میں انہوں نے اسے تعمیر کیا ہو۔ تو وہ ماٹھ باوجودیکہ اس عمارت کے بنانے میں کام آچکے ہیں۔ مگر اب اس کے گرانے پر قادر نہیں۔ اب اس عمارت کا گرانے ان کے حیطہ اختیار سے باہر ہے۔ اب صرف بادشاہ ہی اس کے گرانے پر قادر ہے۔ دنیا میں سیکڑوں ہزاروں ایسے کام ہیں۔ ان کو انسان سرانجام دینے کے لیے ضرورے قانون شریفیت یا قانون قدرت لگاڑنے یا سائنس کا مجاز نہیں۔ بیٹے کی پیدائش میں ماں باپ کا اس سے کہیں زیادہ دخل ہے۔ جتنا خلیفہ کے انتخاب میں زید و بکر کے رائے کا دخل ہوتا ہے۔ لیکن کیا شرعاً یا قانوناً ماں باپ کو اختیار ہے۔ کہ وہ اپنے بیٹے کو قتل کر سکیں۔ کیونکہ اسے پیدائش ماں باپ کے توسط سے نصیب ہوئی تھی؟ ہرگز نہیں۔ دور کیوں جائیں۔ ایک واضح شرعی مسئلہ ہے۔ زید اپنی مرضی سے اور اپنے ہی ماں بپوں سے پسینہ لگا کر یا فخر کے انتہا اور چونے کی ایک مسجد خدائی کے نام پر تعمیر کرتا ہے۔ لیکن کچھ دنوں کے بعد جب لوگ اس میں نماز پڑھنے لگتے ہیں۔ تو کھالے کر اسے گرانے کے لئے دکھڑا ہوتا ہے۔ کیا کوئی المحدث عالم ہے۔ جو اس مسجد کو اسے مساکر کرنے کی اجازت دے۔ اور کہے کہ ماٹھ عمارت کے بنانے میں کام آچکے ہیں۔ وہی ماٹھ اس کو گرانے پر بھی قادر نہیں؟ مجھے یقین ہے۔ کہ روئے زمین پر ایسا فتویٰ دینے والا ایک ہی عالم نہ ملے گا۔ آخر کیوں؟ صرف اس لئے کہ مسجد خدا کے نام پر وقت ہے۔ آپ نے اسے بنا سکیں۔ مگر اسے گرانے کے آپ مجاز نہیں۔ بھائیو اگر انتہا اور گارے کی اس مسجد کا یہ حکم ہے۔ جس میں چند نمازی نماز پڑھتے ہیں۔ تو بیٹھائے کہ اس خلافت راشدہ کا یہ حکم ہوگا۔ جس سے بنی کے بعد اسلامی جماعت کی ساری عمارت وابستہ ہے۔ جس سے اسلام کا سارا نظام مربوط ہے؟ جناب ایدہ صاحب "الا عتصام" اسلام کو جمہوریت کا علمبردار کہہ کر عزل خلیفہ کو اس لئے ضروری ٹھہراتے ہیں۔ کہ بصورت دیگر:-

"اس کے منطقی نتائج یہ ہوں گے۔ کہ ہم عصمت خلافت کے فائل ہوں۔ اور یہ تسلیم کریں۔ کہ جس انسان کو ہم خلافت کے لئے منتخب کرتے ہیں۔ اس میں محض اس انتخاب سے اور مجرد مسند اقتدار پر فائز ہونے سے ملوکتی

ہماہمیت ادب سے گذارش ہے۔ کہ جس جمہور کو آپ اپنے ہی منتخب کردہ خلیفہ کو عزول کرنے کا اختیار دیتے ہیں۔ کیا آپ اس جمہور کی عصمت کے فائل ہیں؟ نیز کیا آپ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ ان میں ملوکتی فتوحی پیدا ہوگی ہیں۔ اور وہ کبھی غلطی نہیں کر سکتے۔ اگر آپ ایسا مانتے ہیں۔ تو ان معصوموں اور ملوکتی فتون والوں کا انتخاب غلط کیسے ہو گیا؟ اور اگر ایسا نہیں ہے۔ اور آپ عصمت جمہوریت کے فائل نہیں ہیں۔ آپ جمہور میں ملوکتی فتون تسلیم نہیں کرتے۔ اور انہیں غلطی سے بالا نہیں جانتے۔ تو انصاف سے فرمائیے۔ کہ آپ کا یہ استبدلال منطقی توازن میں کیا وزن رکھتا ہے؟

بے شک معصومیت کا مقام انبیا سے مختص ہے۔ مگر کیا اولیا اور خلیفہ کو معصومیت کے مقام پر نہیں مانا جاتا۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں ایسی غلطی سے محفوظ رکھتا ہے۔ جو توہم کے لئے "ملاکت اور گرامی کی راہ" ہو؟ جب اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں خلیفہ کے وجود کو دین کی تکمیل اور تقویت کا ذریعہ ٹھہرایا ہے۔ تو ظاہر ہے۔ کہ وہ ایسی غلطی کے مرتکب نہیں ہو سکتا۔ جو ملاکت اور گرامی کی راہ ہو۔ اور یہ امر بجا ہے خود دلیل ہے۔ کہ خلیفہ کے عزل کا خیال غلط ہے۔

جناب ایدہ صاحب "الا عتصام" نے اس امر پر بڑا زور دیا ہے۔ کہ اللہ میں صورت محض ہمارے انتخاب سے اور مجرد مسند اقتدار پر فائز ہونے سے خلیفہ میں ملوکتی فتون پائی نہیں پڑتی گی۔ حالانکہ جب مومن میں ملائکہ سے بڑھ کر روحانی فتون موجود ہوتی ہیں۔ اور آدم کے متقیق جانشین آج بھی موجود ملائکہ ہیں۔ تو کیا اس پر تعجب اور حیرت کا کوئی مقام ہے۔ جناب ایدہ صاحب اہل ایمان کا انتخاب اسی شخص کو چاہئے گا۔ جو اس مقام کا اہل ہوگا۔ اور جس میں ملوکتی فتون کام کر رہی ہوں گی۔ نبی کے بعد آخر خلیفہ اس کا ب سے بہترین روحانی جانشین ہوتا ہے۔ اگر ایسے شخص میں بھی ملوکتی فتون کام نہ کر رہی گی۔ تو کس میں کریں گی؟ کیا اس کا انکار کر کے آپ نبی کی توت قدسیہ کا انکار نہیں کر رہے؟

سیاست زدہ مدیر "الا عتصام" عزل خلیفہ کے واقعی جواز کے بارے میں "مفروضہ دلیل" یوں بیان کرتے ہیں کہ "خلیفہ اگر ان ل ہے۔ اور اس میں انسانی کمزوری موجود ہے۔ تو وہ بلاشبہ مسلمانوں کو ایسی راہ پر چلا سکتا ہے۔ جو ملاکت و مگر ایسی راہ ہو کہ اس طرح بہک سکتا اور عدالتی رکھتا ہے۔" انظر

ناظرین غور فرمائیے۔ کہ جملہ کا آغاز "اگر" سے ہے۔ مگر اس کے نتیجہ کا بیان "بلاشبہ" سے شروع ہوتا ہے۔ کیا یہ منالطہ نہیں؟ ہم مانتے ہیں کہ خلیفہ انسان ہے۔

اور اس میں انسانی کمزوریاں ہوتی ہیں۔ مگر ہم یہ بھی مانتے ہیں کہ نبی بھی انسان ہوتا ہے۔ اور اس میں بھی انسانی کمزوریاں ہوتی ہیں۔ وہ بھول جاتا ہے۔ سہہ ٹھک جاتا ہے۔ اس کبھی فصلہ میں غلطی بھی ہوتی ہے۔ اس لئے انسانی کمزوریاں اپنے درجے کے لحاظ سے خلیفہ میں بھی ہو سکتی ہیں۔ مگر اس سے کہا نہیں جاتا کہ خلیفہ بلاشبہ مسلمانوں کو ملاکت و مگر ایسی راہ سے فرمائیے۔ کہ وہ اسے اس کا۔ اور نہ ملاکت کا شکار ہو جائے گا۔ اور عدالتی رکھے گا۔ جب اس کا کبھی وہ غیر عاصم اور غیر مسلم ہے۔ تو اس سے اجتناب کرنا ہی صحیح کس طرح درست ہو سکتا ہے؟ خدا اور انور فرمائیے کہ حضرت عثمان کے باغی بھی اس استدلال میں نہ کرتے تھے حضرت علیؓ کے خلافت خواہنے کے۔ استدلال کی یہ بنیاد نہ تھی کہ آپ انسان ہیں اور آپ انسانی کمزوریاں موجود ہیں۔ لیکن کیا ان باغیوں کے اس استدلال پر ان خلیفہ اور اشدین نے مسند خلافت کو ترک کر دیا؟ ہرگز نہیں۔ ان مقدسوں نے فرمایا کہ نہ شک ہم انسان ہیں۔ مگر بے شک ہم میں انسانی کمزوریاں ہیں۔ مگر تمہارے ان امانت غلطیوں۔ اور عبادی و ساقی کمزوریاں ہمارے عزل کی متقاضی نہیں۔

بقیہ صفحہ ۸ پر دیکھیں

معمش خالص اور اعلیٰ اجزا سے زو جاً عشق تیار کردہ بہترین طاقت کی دوائی قیمت مکمل کو رو سے ایک ماہ ۴۰ گولیاں - ۲/ رو لے ب اکشا قوت کو بحال رکھنے والی اور اعضا کی سبب کو مضبوط کرنے والی دو قیمت ایک ماہ ۴۰ گولیاں - ۱۲/ رو لے و جوانی مادہ حیوانیہ کے کم ہو جانے کی وجہ سے کاتیر ہدف علاج الکلیٹر کے ساتھ اس کا استعمال بہت ہی مفید پڑتا ہے۔ قیمت پچاس گولیاں - ۲/ رو لے

ملک کا بہترین و خانہ قدرت خلق ربوہ صلحہ جنگ

تما جہان کیلئے آسمانی پیغام

مجاہد حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ انگریزی میں کارڈ آنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد کن ہمارے مشہرین استفسار کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

اعلان نکاح

عزیز مبارک سید سلیمان اللہ تعالیٰ کا نکاح عزیزم مختار احمد سنوری (دعا ڈنا کہ مشرقی پاکستان) ابن چودری محمد اسمعیل صاحب کس مرحوم کے ساتھ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و فخر نے ۵ جنوری کو روہ میں بعد نماز عصر اعلان فرمایا۔

عزیز مذکورہ چوہدری غلام حسین صاحب و آف جناب وحی احمد سنوری ہوتی ہے۔ جناب سے فرقی ہے۔ اس وقت کس وقت کھانیں کیلئے باریک ہونے کیلئے دعا فرمائیے (افضل انور سولہ کتاب تحصیلہ الکریمہ الاصلع ملتان)

سمندر پارے کے خریداران الفضل کی خدمت میں عرض

۲۰۴ - ڈاکٹری - ڈی احمد صاحب پورنیو ۵۸۲ ڈاکٹر محمد احمد صاحب عدن ۶۲۲ ابن اے شیخ صاحب مورگور ۶۳۵ چوہدری رحمت اللہ خان صاحب میٹھو

۲۵۲ - سید محمد نوری شاہ صاحب والسلام ۲۶ - ایم اولک صاحب نیرونی

آپ کی قیمت اخبار حتم ہو چکی ہے۔ تا وصولی قیمت اخبار آپ کی خدمت میں نہیں بھیجوا یا جائے گا۔ اطلاع عرض ہے

ذبحام عشق۔ قوت کی کھترین دوا ہے۔ قیمت خوراک ایک ماہ پندرہ روپے۔ دو خانہ نور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

اقوام متحدہ کے روسی مندوبین عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل کی اپیل

پیرس ۱۲ جنوری۔ عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عبدالرحمن عظام پانچ ماہ سے سوڈین میں سے دوہوت کی ہے کہ وہ اقوام متحدہ کے اجلاس رکن کی حیثیت سے بیسیا کے انتخابات میں مداخلت نہ کریں۔

انہوں نے اسٹاکہولم کو بتایا کہ سوڈین دیر چند روزہ اقوام متحدہ میں روسی مندوب اعظم ایم اینڈریوشکی کو اس مسئلہ کے متعلق ایک نوٹ روانہ کیا ہے اور دوسرے سوڈین مندوبین سے بھی بات چیت کی ہے انہوں نے بیسیا کی درخواست پر علیحدہ علیحدہ جانے کے سوا کسی بھی نئی مملکت اقوام متحدہ کی وجہ سے معروضی طور پر آئی ہے۔

۴۲ کا آئٹس کھاد کے مقابلہ میں ۱۰۰ سے ۱۰۰ گنا زیادہ جلد ہوتا ہے۔

انہوں نے کہا کہ "اقوام متحدہ کی تیسری اولاد کی حیثیت سے بیسیا کو یہ اتفاق آراء رکن منتخب ہو جانا چاہیے۔ پہلے دو اسرائیل اور آئرلینڈ ہیں۔ دوسرے ممالک مثلاً اردن اطالیہ بلغاریہ اور آسٹریا ہیں کی تمولیت بالکل جدا گانہ مسئلہ ہے۔" (اسٹاکہولم)

ابن سعود کی تخت نشینی کی سالگرہ

دمشق ۱۲ جنوری۔ سعودی عرب کے تخت پر شاہ ابن سعود کے تخت نشینی کی ۲۶ ویں سالگرہ کے موقع پر یہاں کے اخبارات نے طویل اداسی سے سرفراز کیے ہیں شاہ نے صرف اپنے ہی ملک کی ترقی کے لئے نہیں بلکہ بحری طور پر عربوں کے مفاد کی خاطر جو کام انجام دیئے ہیں۔ انہیں ان اداریوں میں میں سراہا گیا ہے۔ (اسٹاکہولم)

بنجر زمین کو چند گھنٹوں میں زرخیز کرنے والی نئی ایجاد

نیویارک ۱۲ جنوری۔ امریکہ کی ایک کمپنی نے ایک ایسا مرکب تیار کیا ہے جس خطہ کے ختم ہوجانے کا امکان ہے اس مرکب کا تجارتی نام "کریلیئم" رکھا گیا ہے اور اس کے استعمال سے بالکل ویران اور بنجر زمین کو چند گھنٹوں میں زرخیز بنایا جاسکتا ہے۔ یہ ایک ایسا مرکب ہے جو زمین میں اسکا فوسفور کی کمی کی لہر دوڑاتا ہے اور وہ خوب بارش اور صفا کی گھیرا سے حاصل شدہ نائٹریک پیدا کرتی ہے۔ اس کا رکھل ایک خاص قسم کی اعلیٰ کھاد جیسا ہوتا ہے۔ لیکن اس

کیمیائی برادرات کا ریکارڈ

لندن ۱۲ جنوری۔ برطانیہ کی کیمیائی صنعت نے گذشتہ سال کے پہلے دس مہینوں میں اگر کوڑ ۸۰ لاکھ پونڈ کی قیمت کا سامان برآمد کیا۔ ریکارڈ میں ان میں زیادہ تر کیمیائی ممالک کو برآمد کیا ہے۔ جو ڈیڑھ لاکھ پونڈ کے گرتے ہیں۔ امریکہ نے اگر کوڑ پانچ لاکھ کیمیائی سامان خریدنا اور ۱۰ لاکھ پانچ لاکھ سامان کو ڈاؤن کیا تھا۔ اسٹاکہولم ۱۲ جنوری۔ مشرق وسطیٰ میں بحار کو کھٹنے کی پوری کوشش کی جارہی ہے۔ اب تک اس ویاہ ۱۰۰ آدمی فوت ہو چکے ہیں۔ علاقائی دارالحکومت کے

روس اسلحہ بندی کی رفتار میں اضافہ کر رہا ہے

نیویارک ۱۲ جنوری۔ متحدہ مقام کی "پین" کے ڈائریکٹروں کے برطانوی رکن نے ایک ملاقات کے دوران میں بتایا کہ خفیہ موصول شدہ اطلاعات سے پتہ چلتا ہے کہ سوڈین روس نے اپنی جہتی تیاروں کی رفتار تیز کر دی ہے۔ سوڈین نہروں اور بندوں کا کام جاری رکھتا ہے۔ سخت جاکھ میں فوج کی تعداد بڑھاتی جارہی ہے اور عسکری اور جہازوں کو کافوں اور جنگلات میں مردوں کی بڑھتی ہوئی تعداد سے حاصل ہوتی ہے۔ سوڈین کی سرکاری رپورٹیں نشر نے اپنا گونجوں کے دیئے ہوئے بیانات شامل ہیں۔ (اسٹاکہولم)

مختصرات

عدن ۱۲ جنوری۔ یو پول کے ایک دولت مند عرب تاجر اور پرنس کے شاہ احمد کے درمیان عہدہ میں جدوجہد طرز کی بندگاہ کی تعمیر کے متعلق ابھی بات چیت مکمل ہوئی ہے۔ یہ بندگاہ عہدہ کے بہتر سے بندہ میل شمال میں روسی انٹیلیجنس میں جو گائے گی اور ریل کے ذریعہ اسے شہر سے ملا دیا جائیگا۔ یہاں بجلی کا ایک کارخانہ بھی قائم کیا جائے گا۔ (اسٹاکہولم)

لندن ۱۲ جنوری۔ اس وقت برطانیہ کی دنیا ہی ہم کے مسلم سیکولر اور انسانی خالی ہیں۔ ان عہدوں کی تحویلیں جہاز پلاننگ کے ٹک ٹک میں ہیں ان کے لئے امیدواروں کی شدید کمی محسوس کی جارہی ہے۔

ان عہدوں کے لئے یافت کی قدر نے یونوں امیدواروں کی تعداد میں کمی کر دی ہے۔ اولاً امیدوار کو اول درجہ کا سامان یا ایجنٹ ہونا چاہئے اور اس کے پاس لازمی طور پر ڈگری ہونی چاہئے۔ دوسرے درخواست دہندہ اور اس کے والدین کا برطانوی ہونا ضروری ہے۔ (اسٹاکہولم)

لندن ۱۲ جنوری۔ برطانیہ سے جو جماعت خنک غذا کی تقسیم کے طریقہ کا سامان کرنے امریکی تھی اس میں کوہ پورٹ سے نپہ چلنا ہے کہ وسط امریکی ہانڈہ ایک سال میں ایک ٹن غذا کھاتا ہے۔ (اسٹاکہولم)

دمشق ۱۲ جنوری۔ شاہی انجینئروں نے آپائنٹی کے لئے دریا کے سینچے کا پل پانچ سے ڈیڑھ سو سال کے دنوں میں ترقی میں کامیاب ہوئی تھی۔ انجینئروں نے دریا کے ساحل کی سطح کو اونچا کر کے ایک بند تعمیر کیا ہے۔ (اسٹاکہولم)

بیردت ۱۲ جنوری۔ امریکی جہاز کا قیام کے ناظم بنانی وزیر برائے تعمیرات عامہ کے ہمدانہ شمالی ہمنان کے جہاں بین بجلی اور زرعت کے جہاز کا قیام منصوبے زیر ملاحظہ ہیں۔ (اسٹاکہولم)

لندن ۱۲ جنوری۔ ڈاکٹروں کی اسلحہ کی وجہ سے خواتین جو بچوں کا صحت مند بنانا زیادہ خطرناک نہیں رہا۔ جنگ سے قبل اس امر میں ۵۰۰۰ کے علاوہ مرنے والے تھے۔ ان سے ابوت کی تعداد ۲۵۰ ہوئی تھی۔ گذشتہ سال صرف ۳۰ کے چھوٹے اور ایک مرت ہوئی (اسٹاکہولم)

عمان ۱۲ جنوری۔ یہاں کے سرکاری حلقوں نے ان جہازوں کی ترقی کے لئے کوشاں ہونا ضروری قرار دیا ہے۔ (اسٹاکہولم)

نبوت، خلافت اور بادشاہت میں فرق

قابل غور یہ امر ہے کہ اگر ایڈیٹر صاحب "الافتخار" قرون وسطیٰ میں جوتے تو وہ خلفاء اور خاندان کے ساتھ ہوتے یا اپنی دلیل کو لے کر حاکم ہوں اور بادشاہوں کے زمرہ میں داخل ہوجاتے۔ جب ایڈیٹر صاحب نے خلیفہ کی "انسانی کرویاں" اس کے عزل و تسلیم میں تو یہ انسانی کرویاں تو اس میں ہی دن سے سوچ دیکھیں جس دن اس کا انتخاب کیا گیا تھا تو یہ تو کسی خلیفہ کا انتخاب ہی نہ تھا چاہئے۔ آخر میں صرف یہ کہنا چاہتا ہوں کہ خلیفہ کی "انسانی کرویاں" کی وجہ سے اس کے عزل کے طریقہ اور اپنی "انسانی کرویاں" کی وجہ سے اس کے عزل کے طریقہ یہ ہے کہ اس نظریہ کے قائلین نے خلافت حلقہ کے مقام اور برتری کو سمجھا ہی نہیں۔ وہ خلافت کو عام بادشاہت کی طرح محض انتخابی چیز سمجھتے ہیں جو اس لحاظ نظر ہے۔ خلافت کا مقام نبوت سے نیچے گئے ہوگی سے اور یہ اس طرح اس کا انتخاب اور تقریر ہے۔ اس حقیقت ثابت کہ روشی میں خلافت راشدہ کے عزل کا مطالبہ باطل اور غیر اسلامی ہے۔ (اسٹاکہولم)

کشمیر میں اقوام متحدہ کے فوجی مبصرین کے اخراجات

پیرس ۱۲ جنوری۔ اقوام متحدہ نے بجٹ کے ذریعہ ملات منظور کر لئے ہیں۔ ہندوستان اور پاکستان میں فوجی مبصرین کیلئے ۶۰ ڈالر۔ انڈیا میں اقوام متحدہ کے کھتر کیلئے ۳۵۰ ڈالر۔ اقوام متحدہ کے کھتر کیلئے ۸۳۰ ڈالر۔ بیسیا میں اقوام متحدہ کے ٹریڈنگ کے لئے ۱۲۵۰ ڈالر اور سوڈان میں ۱۰۰ ڈالر (اسٹاکہولم)